



“世界献血者日”到来，市民纷纷撸起袖子传递爱 谢谢你，济宁热心的陌生人



市民献血争献爱心。



本报济宁6月16日讯(记者 唐首政 通讯员 程云)

6月14日，是第16个“世界献血者日”，今年的主题是“人人享有安全血液”。济宁市举办了世界献血者日大型宣传活动，向市民宣传无偿献血知识，鼓励市民积极加入到无偿献血的队伍中来，为更多的生命续航助力。

活动现场，济宁市中心血站、各志愿者服务大队、以及众多医疗机构加入到宣传活动来，宣传科普献血知识。“我年年来献血，无偿献血不仅能助他人一臂之力，也能为自己及家人存上一份健康的储蓄，挺好的事情。”宋先生连续献血4年了，自从了解了献血的意义，每年两次献血成了他对自己的要求。

“谁说医生都不献血来，我也是一名医务工作者，深知献血的重要性，我和同事总会抽时间一起来献血。”“前两年献过血，今天并不知道是‘世

界献血者日’，看到文化广场人很多，就加入进来了，献血对身体又没有影响，也能为有需要的人提供帮助，何乐而不为呢。”……随着时间的推移，前来无偿献血的市民越来越多，当日上午，2辆献血车上均排满了志愿者与热心市民，因爱心将他们聚集在一起。

51岁的白化奇是志愿者服务大队的队长，他从1994年开始献血至今，已累计12万毫升的献血量，也是济宁市个人献血总量的第一名。“退伍回到单位上班，那时有献血名额，我想着作为军人更要以身

作则，每次都参加。”白化奇告诉记者，最初感觉不献血就像没有完成任务一样，接触越多的献血知识，越感觉献血的重要性，现在献血已成为他的一种习惯。

据了解，目前，济宁市每

年有近10万人次参加献血，累计献血量达28吨，成份输血11000个治疗量，源源不断地为全市200多家医疗机构提供着安全、及时、有效的用血需求。济宁市已连续6次荣获“全国无偿献血先进城市”称号。

人感染禽流感防控 济宁落实四项措施



本报济宁6月16日讯(记者 唐首政 通讯员 孙喜红) 为进一步加强济宁市人禽流感等呼吸道传染病监测防控工作，科学分析疫情发生风险和流行趋势，有效应对可能出现的疫情，济宁市疾控中心落实四项措施，严防人感染禽流感的发生和流行。

在邹城、兖州、汶上、金乡设立监测点，每季度开展农贸市场、养殖场和加工厂禽类环境标本的监测，在微山湖湿地、太白湖风景区设立候鸟监测点，动态监控候鸟粪便带毒情况。在全市所有医疗机构开展不明原因肺

炎病例、流感样病例暴发疫情的监测排查，确保第一时间掌握疫情动态。

结合疫情监测情况，组织专家定期对国内外疫情动态、毒株变异、耐药情况以及输入风险进行分析研判，提出监测防控建议，形成风险评估报告，指导医疗机构、疾控机构做好防治，做到一旦发生疫情，及时妥善应对，最大限度防止疫情扩散，降低疫情危害。

同时，完善相关预案和工作方案，在流行季节前，开展基层人员防控技术培训，积极准备，做好技术和物资储备。通过微信、报纸、电视等媒体，采用群众喜闻乐见的形式开展健康教育，倡导健康文明的生活方式，进一步提高群众的防病意识和自我防护能力。

邹城人民医院已开展3000余例冠状动脉造影术，揪出隐匿“杀手” 精准治疗，让患者不再“心”疼



杜宗雷(左三)
检查患者恢复情况。
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 黄健恒 摄



本报济宁6月16日讯(记者 唐首政 通讯员 陈伟)

连上15天班，晚上还要照顾卧病在床的家人，前不久31岁的周先生在家吃完午饭后开始不停地冒汗，感觉前胸、后背疼痛，脸色苍白，家人立即拨打了120将其送至邹城市人民医院急诊科，心电图显示为急性广泛前壁心肌梗死，得益于及时发现就诊与抢救，周先生最终脱离了生命危险。

“因为刚一发病家属就察觉到了，为抢救赢得了宝贵的时间，确定为心肌梗死后，我

们立即通过胸痛中心绿色通道将患者送到导管室，进行冠状动脉造影术，确定梗塞部位为前降支的根部，接着就植入了支架，开通了闭塞血管。”邹城人民医院心血管内科副主任杜宗雷介绍。提起心肌梗死、冠心病多见于中老年人患者，但是在临床中这类患者呈现出了年轻化的趋势，这也与现在不良的生活习惯、生活压力等有关。

时间就是生命、时间就是心肌，邹城市人民医院自2010年4月开展冠状动脉造影术、冠状动脉支架植入术，能为患者快速准确找出受堵部位，及时开通闭塞的冠状动脉，使缺血心肌恢复血液供应，从而避免或减少坏死，目前已完成手

术3000余例。2018年7月，医院成立胸痛中心，为各类急性胸痛患者提供快速准确的早期诊断、病情评估和精准治疗，截止2019年6月已独立开展冠状动脉急诊PCI治疗120余例。目前冠心病的介入、心律失常的介入手术均已成熟开展，下一步医院将进行先心病的介入技术。

“急性胸痛是一种常见危及生命的病症，有吸烟史、家族史、高血压、高脂血症、糖尿病等危险因素的患者更要注意。”杜宗雷医生提醒，如果自己或身边的人出现胸闷、胸痛等，尤其是有一种或者更多的其他症状时不要忍耐，要立即就医或及时拨打120急救。

搭上“互联网+” 做居民贴心健康管家

本报济宁6月16日讯(记者 唐首政 通讯员 聂智慧) 15日，鲁渝健康扶贫协作卫生管理人员培训班一行，就健康促进工作到众和社区卫生服务中心进行现场观摩考察，对中心健康宣传推广、“健康之家”的自助式健康体检、家庭医生团队工作项目、微信公众号的建立、形式多样的宣传等各项特色工作给予了好评。

“这是我们中心利用IPTV技术开办的健康资讯平台，在住院病区每个病房的电视机上，患者除了可以观看电视节目外，还能通过平台点播健康宣教节目、查询费用信息、了解中心健康资讯。”期间，观摩人员听取了医院现阶段发展情况介绍，了解医院的优质技术与服务。

为了给辖区居民提供贴心、面对面的健康管理服务，该中心利用院内宣传栏、LED大屏幕、新媒体平台等方式，形成了覆盖全院的健康

教育体系。

记者注意到，中心在每个诊室门口都用电子屏标注出坐诊医生以及该医生属于哪个家庭医生团队。讲解员介绍，“家庭医生对所服务的居民健康状况十分了解，这样做好标记，在就诊时签约居民能更直观明了找到相应的家庭医生，以便更好地制定个性化诊疗方案。”

据了解，众和社区卫生服务中心以标准化为引领，扎实推进家庭医生签约服务工作；运用互联网+医疗健康模式，上线了济宁市首个微信智慧社区卫生服务中心，助推社区居民健康管理工，大大方便了患者的就医；中心与济宁市第一人民医院、济医附院等多家三甲医院建立了医联体协作关系，同时也纳入任城区多家二甲医院医共体建设。通过资源下沉、分级诊疗、上下联动，让社区居民在家门口就能享受到上级医院同质化的诊疗服务。